

法院院长担任审判长 检察院检察长出庭公诉

扶沟县法检“两长”同堂办案

本报讯（记者 姬慧洋 通讯员 葛清华 奚帅）近日，扶沟县人民法院开庭审理宋某一、宋某二涉嫌聚众斗殴一案，与以往庭审不同，这个案件由扶沟县人民法院院长徐林担任审判长，扶沟县人民检察院检察长苏宏锦以国家公诉人的身份出庭支持公诉。法检“两长”同时参与庭审，这在扶沟县司法系统中尚属首次。

开展平安建设宣传活动

活动中，干警向过往群众发放《致全区广大人民群众的一封公开信》，介绍深入开展平安建设工作的意义和成果，宣传讲解法律知识，呼吁群众积极投入到平安建设中来，共同营造人人参与平安建设的良好氛围。

群众纷纷表示，通过此次集中宣传活动，了解了扫黑除恶相关知识，增强了安全防范意识。

据了解，本次活动共发放公开信、禁毒宣传单、彩页等1000余份，接待咨询群众200余人次。②10

2017年8月27日12时许，宋某一与张某某因琐事发生争执，年轻气盛的二人谁也不服谁，于是约定当日14时通过暴力解决纠纷。宋某一纠集宋某二、张某（另案处理）等10余人，张某某纠集王某、吴某等6人，双方到约定地点后，分别持木棍、扳手相互殴斗，致张某某和王某受伤。后经法医鉴定张某某和王某的伤情均为轻微伤。

现场围观群众将双方斗殴视频上传至互联网，造成恶劣影响。

庭审中，苏宏锦宣读了起诉书，并针对起诉书所指控的犯罪事实，依法讯问了被告人，出示了本案的相关证据，从证据采信、事实认定、法律适用等方面发表了公诉意见，并结合案情从犯罪原因、社会危害等方面对被告人进行教育。徐林充分听取了公诉人

的公诉意见、被告人的辩解及辩护人的辩护意见，并当庭对两名未成年被告人进行帮教。该案经合议庭合议后将择日宣判。

两院“一把手”主持庭审和出庭支持公诉，让院长、检察长回归法官、检察官身份，起到了示范引领作用，对规范司法行为、推进司法公开、提升司法公信力具有重要意义。②10



天气逐渐转凉，许多市民选择开车出行，上学接送车流与上班早高峰车流重叠，给城市道路交通带来巨大压力。近日，商水县公安局交警大队采取“科室民警上高峰岗”措施，组织84名民警在车流高峰期上路执勤，为道路畅通保驾护航。
记者 姬慧洋 通讯员 安俊超 摄

项城市检察院举办舆情应对“三同步”培训会

本报讯（记者 姬慧洋 通讯员 王春霞 张燕燕）为贯彻落实市委政法委《关于在政法工作中做好依法办理、舆论引导、社会面管控“三同步”工作意见》精神，做好网络舆情掌握、研判、引导和应对工作，11月19日，项城市人民检察院举办舆情应对“三同步”专题培训会，并对落实“三同步”工作进行部署。

培训会上，该院党组成员、副检察

长田立结合舆情应对“三同步”工作机制，带领大家重点学习了中共中央宣传部、中共中央组织部、中央网信办《关于规范党员干部网络行为的意见》精神，做好网络舆情掌握、研判、引

导和应对工作，进一步明确党员干部使用新媒体的行为规则，结合案例列举了妄议中央大政方针、转发淫秽图片或视频、传播谣言、违规收发微信红包、用微信红包进行拉票贿选、泄露国家和单位秘密、开网店做微商、发布不

当言论等党员干部使用新媒体的禁忌。田立要求，要充分认识“三同步”工作机制的重要性，深刻领会“三同步”工作的基本要求，建立涉检网络舆情应急预案，加大舆情监测力度，对涉检舆情要及时上报、积极应对，避免不良舆情在传播过程中被不断放大；要严格规范司法行为，对社会关注度高、可能引发舆论炒作的各类敏感刑事实案，开展风险评估预判工作，做好检务公开，主动解疑释惑，回应社会关切，抢占舆论主动权，确保依法、及时、稳妥处置；要推进“两微一端”建设，统筹传统媒体和新媒体、网上和网下，大力开展正面宣传工作，充分运用典型案例以案释法，将大案、要案办理过程转变为全民普法教育“公开课”，为检察事业发展营造良好舆论氛围。②10

鹿邑县法院

切实增强安全意识 抓实司法警务工作

本报讯（记者 姬慧洋 通讯员 解明玺）近日，鹿邑县人民法院召开警务安全工作推进会，总结经验，吸取教训，进一步增强责任意识和风险意识。该院党组书记、院长齐梅英参加会议并讲话。

会议宣读了《河南省高级人民法院关于全省法院2018年第二期警务督察的通报》，指出司法警务工作在思想认识、管理制度等方面存在的问题，要求从思想上高度重视，在管理制度上下工夫，佩戴单警装备，保障庭审安全。②10

积极开展自查整改，认真落实上级法院要求。

齐梅英要求，要切实增强安全意识，将司法警务工作抓实抓好；要加强管理，不断总结经验，实行周通报、月总结制度；要建立执勤、押解、值庭登记台账，建立派警、出警长效机制；要开展日常警务训练，并长期坚持；要规范司法辅助人员管理，发放统一标识，提升司法警察形象；要加强日常巡查，增强安全意识，切实负起机关安全保障责任；要规范着装，佩戴单警装备，保障庭审安全。②10



图片新闻



11月20日，鹿邑县人民法院执行局开展冬季集中执行行动。截至当日16时，共拘传14人、拘留2人，执行到位金额79.6万元。

记者 姬慧洋 通讯员 解明玺 摄



近日，西华县大王庄派出所民警在巡逻中发现一女子神情异常，遂将其接到派出所，经民警耐心询问，得知其父姓名，几番周折后，终于帮她找到了家人。据了解，该女子是郸城县菜村村民，患有精神病，已走失近2日。

记者 姬慧洋 摄

共建生态文明 共享绿色未来



周口报业传媒集团宣